

手術順利 最少養傷6周

王濛未放棄索契冬奧



王濛陣前受傷對短道速滑隊造成沉重打擊。 新華社

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報道)冬奧會四金得主王濛16日意外受傷,並於當晚在上海華山醫院進行手術。據院方透露,手術十分成功,通常恢復期將持續6周,但考慮到個體差異,亦不排除恢復神速的可能性。目前,王濛情緒穩定,態度積極,參賽願望強烈。



短道速滑隊在王濛做完手術後即召開記者會交代最新消息。 新華社

上海華山醫院運動康復科主任陳世益此前曾擔任「欄王」劉翔的主治醫生,據他介紹,經過專家團隊的會診,認為王濛傷勢比較嚴重,為右腳腳踝脛腓骨雙骨折,無法進行保守治療,因此專家團隊決定必須進行手術,對王濛骨折的腳踝進行復位固定,同時取出腳踝處的骨碎片。最終,院方的手術方案是用鋼板和螺釘在傷處進行固定。

未定留上海治療

當晚7時許,王濛被送進手術室進行手術,手術大約在晚上10時結束,40分鐘後,王濛甦醒過來。冬季運動管理中心立即在現場召開發佈會,並透露王濛術後顯得精神不錯,但由於傷勢比較嚴重,還要經過感染和腫脹的「考驗」,鋼板和螺釘則計劃在約1年後通過手術取出。至於王濛接下來是否留在上海繼續治療,華山醫院及短道速滑隊均表示暫時無法確定。昨日,華山醫院骨科病房「戒備森嚴」,未經允許任何人不得入內。

陳世益表示,王濛能否參加冬奧會還是個未知數,但是治療首先考慮的是運動員的健康以及長遠康復情況,不能因為盲目追求金牌而喪失基本的治療原則。

他指出,通常關節的骨折需要6周癒合,但後期還有康復過程,且短道速滑運動對腳踝的發力和扭轉要求都比較高。網上有傳言稱,王濛此次受傷比劉翔跟腱之傷更嚴重。對此,陳世益堅決表示,傳言並不可靠:「劉翔傷在跟腱,與骨折是兩回事,不論治療還是癒合的過程都不一樣,劉翔是傷在軟組織,會反覆勞損,但王濛的傷,骨頭長好了就長好了。」

不排除恢復神速

目前,距離冬奧會開幕僅剩約20天,儘管王濛極有可能將無緣索契,但她並未完全放棄。中國短道隊領隊劉浩透露,王濛表現出一個優秀運動員的素質,參賽願望很強烈。作為短道隊來說,也期望王濛在隨後的治療中盡快好轉,追隨隊伍的腳步。也有專家表示,目前尚不能排除王濛恢復神速,站在索契賽場上的可能性,因為之前有過類似的例子。

談到王濛的傷勢對中國短道速滑隊的影響,

劉浩表示是很大的損失,而且事發比較突然,大家都沒有預料到。劉浩說:「王濛受傷肯定令其他運動員的情緒受到一定影響,大家也都很難過,但是我們為了奧運會準備了4年,這也是團隊所有人共同的目標,我們對隊伍的要求還是安心備戰,該做什麼還得繼續按計劃進行,希望其他選手更加努力去備戰,把短道速滑隊的精神拿出來。」

相比於4年前,中國短道速滑隊如今面臨的競爭形勢更加嚴峻,韓國隊實力強勁,歐美諸強虎視眈眈。王濛若無緣索契,中國女隊500米奪金的重任便落在這個奧運週期才嶄露頭角的小將范可新的身上。首次參加冬奧會的范可新能否承受住冬奧會賽場的殘酷考驗,將是中國女隊能否保住已經連拿3屆女子500米金牌的關鍵。



王濛(中)預料最少要養傷6周。 新華社

體育界送上祝福

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報道)王濛受傷牽動所有人的心,中國女排主教練郎平17日在微博上寫道,王濛在訓練中受傷,她聽到後很震驚,傷病是所有備戰奧運的運動員、教練員最擔心的事,競技體育就是這麼殘酷,大賽前要有好的狀態,又不能為防止傷病不進行針對性訓練,「既然事情已經發

生,我們只有堅強面對,希望其他參賽隊員能發揮水平,繼續創造佳績。冬奧健兒們,加油!

游泳奧運冠軍孫楊也向王濛送上自己的祝福。孫楊說:「王濛受傷我真心很難過,運動員不容易,整整奮鬥4年,要克服多少困難才能堅持下來!眼看冬奧會就在眼前,卻要經歷這種打擊,不

管怎樣,她已經是勝者!祝她早日康復!」

周洋夢中醫院探望

王濛的隊內好友周洋也希望她能盡快好起來:「從昨天到現在想、一直在想,特別擔心,不知道隊長怎麼樣了,還夢到去醫院看她,現在只希望能夠平平安安的,我們還等着你呢!」隨後,范可新轉發周洋的微博,並寫道:「我們在等你回來!」



郎平為王濛及短道速滑隊打氣。 資料圖片

佳偶天成



廣州恒大前鋒邵林今天與2009年亞洲小姐競選總決賽佳麗之一王晨在三亞亞龍灣五星級的希爾頓酒店舉行婚禮,據悉,婚房價格高達3.5萬元人民幣一晚。 網上圖片

CBA全明星賽今開波 大郅再成焦點



姚明(右)、王治郅(左)和巴特爾昨日在北京舉行的中國籃球論壇合影。 新華社

「CBA全明星周末」今明兩晚將於北京萬事達中心舉行,今晚會先上演星銳賽(即全明星新秀賽)、三分賽、入樽賽及技巧賽。而全明星正賽則會在明晚開戰。(有線62、262台及202高清台今晚7:30p.m.直播)

很可能將在季尾退役的王治郅以全明星球員和星銳賽教練的「雙重身份」參加這盛會,這將是大郅連續第3個球季擔任星銳賽的教練。有趣的是,今晚大郅帶的不是南方星銳隊而是北方星銳隊,南方星銳隊教練則是胡雪峰,屆時將看到大郅與自己隊友、八一小將田宇翔各為其主的場景。

星銳賽做北方隊主帥

以下是星銳賽球員名單,北方:崔晉銘(吉林)、張耀升(青島)、趙繼偉、劉志軒、原帥(遼寧)、刁成灝(山東)、賈誠(四川)、田桂森、柴長易(山西)、孫鳴陽(新疆)。南方:高尚(廣東)、羅漢琛(東莞)、吳前(浙江)、李京龍(廣廈)、田宇翔(八一)、朱旭航、鞠明欣(佛山)、翟逸、吳冠希(上海)、陳林堅(福建)。

周日全明星正賽則是老將會戰,南方明星隊的王治郅、朱芳雨、王仕鵬、胡雪峰、林志傑等都是30多歲的球員,而北方明星隊,亞洲強中鋒哈達迪與首次入選全明星陣容的孫悅也已接近30歲。另外,廣東宏遠的易建聯是南方隊的首發,至於外援,哈德森頂替正在養傷的「票王」馬布里進入北方隊正選陣容,暫居CBA得分榜首的新世紀外援布朗、山東外援傑特等均無緣名單。

另外,NBA總裁斯特恩日前在這裡說,王治郅是中國籃球的偉大代言人,他即使退役,也仍會活躍在籃球場上。

香港文匯報記者 梁志達



八一雙鹿隊球員田宇翔(右)。 新華社

U22亞洲盃國足三敗出局

首屆男足U22亞洲盃D組第3輪比賽16日在阿曼首都馬斯喀特的皇家警察球場舉行,中國國家足球隊以0:1不敵伊拉克,馬爾萬射入12碼奠勝。 新華社



國家隊球員吳興涵(左)力拚對手。 新華社

在1:2負於沙特阿拉伯後,國家隊主帥傅博對本場比賽陣容作出調整,正選陣容為:方鏡淇、李松益、糜昊倫、石壘、徐新、王睿、李源一、郭皓、謝鵬飛、劉彬彬和

李雪芮過關 諶龍爆冷出局

大馬羽賽

2014年馬來西亞羽球超級系列公開賽,昨日男單8強,中國選手李雪芮以2:0戰勝印尼選手曼努安普提,晉級4強。混雙8強,中國選手張楠/趙芸蕾以2:1戰勝英國選手克里斯阿德科克/加布麗埃勒阿德科克晉級。 綜合外電



李雪芮在比賽中回球。 新華社

鄒市明2月首戰8回合賽事

在2013年踏上職業拳台並順利取得3連勝的鄒市明,將於2月22日再度登上澳門威尼斯人金光綜藝館的「皇金爭霸戰」擂台,首度在8個回合比賽中對戰泰國拳手尤科崙。 此前,兩屆奧運冠軍、3屆世錦賽冠軍鄒市明,在一場4回合和兩場6回合比賽

中,分別點勝3位墨西哥拳手。 首次挑戰8回合的蠅量級賽事,鄒市明將遇到經驗更豐富的泰國拳手尤科崙。 生於1994年的尤科崙職業戰績14勝3負,11次KO(擊倒勝),在2012年的下半年和2013年的7場比賽中取得6場勝利。

新華社